

## 研究生奖学金改奖为助

据新华社北京8月12日电(记者高立 韩洁)记者12日从财政部获悉,为提高研究生待遇水平,自2014年秋季学期起,研究生普通奖学金将调整为研究生国家助学金。研究生国家助学金用于资助全国普通高等院校纳入全国研究生招生计划的所有全日制研究生(有固定工资收入的除外),补助研究生基本生活支出。中央部门所属高校博士研究生资助标准为每生每年12000元,硕士研究生资助标准为每生每年6000元。地方所属高校研究生国家助学金所需资金,由中央财政与地方财政参照普通本专科生国家助学金分担办法共同承担。中央财政按照博士研究生每生每年10000元、硕士研究生每生每年6000元的标准以及普通本专科生国家助学金分担办法,承担研究生国家助学金所需资金。同时,中央财政还将针对中央高校纳入全国研究生招生计划的全日制研究生,设立研究生学业奖学金,按照博士研究生每生每年10000元、硕士研究生每生每年8000元的标准以及在在校生人数的一定比例给予支持。

## 新疆巴楚暴力恐怖案 两名主犯被判死刑

据新华社8月12日电(记者曹志恒)新疆喀什地区中级人民法院12日对巴楚“4·23”暴力恐怖案件中木萨·艾散等5名被告人一审公开开庭审理并当庭宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪、非法制造爆炸物罪、故意杀人罪数罪并罚,判处被告人木萨·艾散死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、故意杀人罪数罪并罚,判处被告人热合曼·吾甫尔死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、非法制造爆炸物罪数罪并罚,判处被告人拜克热·外力无期徒刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪分别判处被告人吾斯曼·买买提、塔依尔·吾布力有期徒刑九年六个月,剥夺政治权利三年;有期徒刑九年,剥夺政治权利三年。法庭审理认为,木萨·艾散等5名被告人多次从事非法宗教活动,收听观看暴力恐怖音视频,积极组织、领导、参加恐怖组织,进行暴力恐怖训练,制造爆炸物、制作刀具等犯罪工具,策划实施暴力恐怖活动。在罪行败露后,伙同其他恐怖组织成员杀害民警和社区工作人员,手段极其残忍,情节特别恶劣,后果特别严重,应依法严惩。遂依法作出上述判决。

## 楼顶建别墅 假山大树俱全

位于北京市海淀区白石桥路人济山庄小区B栋楼顶的假山别墅。记者从相关部门了解到,该违法建设为26层一张姓房主所建。据知情人透露,城管部门从2008年12月即对此处违建展开调查,几年间多次上门调查、约谈当事人,但对方始终避而不见。新华社发

## 西藏昌都发生6.1级地震

据新华社拉萨8月12日电(记者 文涛 许万虎)据中国地震台网测定,北京时间8月12日5时23分,在西藏自治区昌都地区左贡县、芒康县交界(北纬30.0,东经98.0)发生6.1级地震,震源深度10公里,震中位于两县交界的仁果乡。西藏自治区党委、政府启动应急预案部署抗震救灾工作。昌都地委行署启动了三级应急响应,目前尚未接到人员伤亡报告。左贡县委书记张红军通过电话告诉记者,地震时左贡县城有强烈震感,震中所在地仁果乡部分房屋出现倒塌,公路受损,但未接到人员伤亡报告。由于仁果乡有8个行政村地处高山深谷,不通公路和信号,具体灾情仍在进一步核查中。

## 他能“治愈95%晚期癌症”?

新华社记者揭开“神医”王学贵“画皮” 据新华社昆明8月12日电“气功大师”王林刚被拉下神坛,“治愈神医”王学贵的“神话”又面临破灭:这个号称“用中草药治好了2000多名重症甚至绝症患者,晚期癌症的治愈率高达95%”的“神医”,经新华社记者调查发现,不仅他人吹嘘的所谓的神奇医术根本无从考证,而且又是一个非法行医的典型案。日前,在昆明市学府路一家临街铺面,记者见到了传说中的王学贵。走进店内时,王学贵正在打电话。“早中期癌症不在话下,晚期癌症95%都能治好,我已经治好了2000多个病人。”王学贵说,至于治疗费用,他现在对每个病人大概收3万到6万元。王学贵说,给人治病靠的是“鬼斧神工”的中草药,不需要什么医疗器械,外地患者只要电话告知病情就可以邮寄药品。当记者提出看看这些中草药时,王学贵马上以“独家秘方”为由断然拒绝。问他如何能够验证疗效,他拿出一本广告册上的“十大案例”,但其中的患者信息无从考证。在他的工作台上,记者见到一份“自愿接受咨询治疗五大疾病登记表”,上面只登记了一名患者的信息,王学贵承认给他看过病,并称患者吃药后已有好转。但记者联系到这名患者的亲属,对方说:“他就是个骗子,根本就不会瞧病,所谓神药就是点黄粉末,用啥也没有。”记者从卫生部门证实,王学贵并未取得执业医师资格和医疗机构执业许可证。记者采访过程中,遇到昆明市五华区卫生监督局执法人员前来调查。在执法人员盘问下,王学贵道出了他令人错愕的“神医”诞生经过:偶然挖到一棵草药,经牛羊试吃发现有治病疗效,于是配成药方给人看病……

据记者最新获得的消息,8月9日下午,昆明市五华区卫生、工商、城管、药监和公安等部门对王学贵的展览馆进行了联合查处取缔。

# 老凤祥等5家金店 操纵价格被罚千万

据新华社北京8月12日电(记者江国成)国家发展和改革委员会12日宣布,上海黄金饰品行业协会因组织金店垄断黄金、铂金饰品价格,被处以最高50万元罚款;5家金店因垄断价格被处以上一年度相关销售额1%的罚款,共计人民币1009.37万元。

规定。上海市物价局依据《反垄断法》第四十六条对行业协会处以最高50万元罚款,对5家金店处以上一年度相关销售额1%的罚款,共计人民币1009.37万元。

背景链接  
**组同盟操纵饰品价格**  
经查实,上海黄金饰品行业协会组织老凤祥银楼、老庙、亚一、城隍珠宝、天宝龙凤等金店召开会长会议,商议制定《上海黄金饰品行业黄金、铂金饰品价格自律实施细则》,约定了黄、铂金饰品零售价的测算方式、测算公式和定价浮动幅度。老凤祥银楼、老庙、亚一、城隍珠宝、天宝龙凤5家金店依据《价格自律细则》规定的测算公式,在规定的浮动范围内制定公司黄、铂金饰品零售牌价,操纵黄、铂金饰品价格,损害了其他经营者和消费者的合法权益。



## 工期一延再延“核心”还靠进口 印度首艘国产航母下水

据新华社电 印度第一艘国产航空母舰12日举行下水仪式。航母船体部分主要由印度本土制造,武器和动力系统主要从美国和俄罗斯进口。这艘航母下水,标志着印度成为美国、俄罗斯、法国和英国之后,世界上第五个自主建造航母的国家。在比原计划推迟两年多之后,印度海军12日在西南部港口城市科钦造船厂为“维克兰特”号航母举行下水仪式。预计最早于2018年交付印度海军。

印度海军现有一艘服役时间长达60年的常规动力航母“维拉特”号。这艘航母1987年从英国购买。印度海军还计划今年年底前下水原名为“戈尔什科夫元帅”号的另一艘航母。这艘航母从俄罗斯购买,准备改装后投入使用。印度国产航母项目始于1989年,直到2009年才举行龙骨安装仪式。可是,本土无法生产建造船体所需特殊钢,关键设备未按期完工,车祸导致柴油发电机损毁,迫使航母下水日期一再推迟。

“维克兰特”号耗资6.6亿美元,采用部分隐身设计。母舰最多可搭载30架舰载机,包括俄制米格-29K战斗机、卡-31预警直升机和印度造轻型战斗机。

## “要电,不要变电站”难题待解

(上接一版)“变电站离我家只有百十米远,听说变电站会产生大量电磁辐射,影响生育、致癌、孕妇易生病残儿,会有头晕、视力下降等病症发生,据说还有低频噪音污染呢。”变电站致癌说使公众闻“站”色变。要变电站,还是要用电,成为不少居民心里的结。那么,到底什么是“电磁辐射”?电磁场对人体有没有危害?带着疑问,记者跟随河南电力科学研究院工作人员王飞一行来到位于郑州市管城街商城路交叉口的220千伏人民变电站进行测试。

记者在测量现场看到,测量仪在变电站入口处未排除地下电缆干扰情况下,所测的工频电场强度为0.055伏/米,工频磁感应强度为0.815微特;变电站内距变压器10米处工频电场强度为0.38伏/米;工频磁感应强度为0.121微特。“从数据上可以看出,即使在变电站内,其电场强度仍远低于国家规定规定的4000伏/米,而且会随着距离的扩大而大幅减弱,甚至可以说忽略不计。”王飞告诉记者,“我们有数据表明,在3厘米距离内,电动剃须刀工频磁感应强度是15-1500微特,真空吸尘器的磁感应强度是200-800微特。变电站的‘辐射’甚至比不上剃须刀和吸尘器。”

据了解,2005年10月,世界卫生组织研究结果证实,变电站等属极低频电场水平的非电离辐射,低于国际导则限值的情况下,不具有有害健康影响。而我国工频电场和工频磁场的公众暴露限值标准,远低于或等同于国际标准。国网郑州供电公司副总工程师郭青海说:“我们对已建成的超过百座变电站实施了监测,检测数值没有一处是超过国家规定标准的。”

打通“梗阻”,多道难题待破解 变电站“落地难”也引起了当地党委政府的重视。针对供电形势严峻的局面,河南省委常委、郑州市委书记吴天君6月和省电力公司召开座谈会,提出建设郑州城乡一体的“坚强智能电网”作为共同目标,力争用3到5年的时间使郑州电网达到国内先进水平,并专题制定了改善民生、提升电力保障水平三年行动计划。按照三年行动计划的安排,今年的工作重点是推进解决13座遗留问题多、老大难的变电站。同时,国网郑州供电公司也召开专题协调会,提出将对这些供电红色警戒小区进行技术指导,优化负荷结构,停止一切非生活用电,确保电梯、消防、二次供水等设施用电。为了减少这些小区超负荷造成

的停电,建议群众做好节约用电。然而,打通多年的“电梗阻”绝非一日之功,多道难题仍摆在政府决策者的面前,亟待破解。规划落实亟待推进。“十一五”以来,郑州市区三环内就规划了13座变电站,年年列入计划,年年安排资金,但至今无法按时开工,从而造成市区180个项目合计110万千瓦的报装容量无法解决。监管协调有待强化。针对新建小区用基建电源糊弄居民的做法,郑州市政府发文要求相关部门严格监管,供电、供水、燃气等达不到交房条件,开发企业不得强行交房。市民期望好政策真正落到实处。

科普宣传需要加大。针对部分居民的“谈站色变”,地方政府和电力公司将组织科普宣传,请专家在媒体上介绍权威科研部门的检测结果,以及变电站相关安全防护措施等。请长期生活在变电站的工作人员现身说法,缓解居民的恐慌心理。交流渠道尚需打通。变电站落地难,也在一定程度上反映了目前在政府、专家与民众之间,沟通交流管道有待畅通。有关专家建议,相关部门可以在网站上公开环评批文,方便市民查阅规划图,增加变电站建设的透明度等,也可以适时根据群众的需求到居民家门口进行电场强度的测试,为市民消除疑惑和顾虑。(原载《人民日报》2013年8月12日13版)

## 中原商圈的兴衰沉浮

等为代表的房地产巨头,在郑州创建了中原万达广场、二七万达广场、升龙国际中心等。它们的崛起,推动郑州商业以多中心、多业态并存的形式发展。有空间更需有作为 河南省商业经济学会提供的数据显示,目前,郑州商圈大小小有16个,分为两大类:一类是历史传承的商圈,共10个,如二七商圈、碧沙岗商圈、紫荆山商圈等;另一类是新开发建设的商圈,共6个,如郑东新区CBD商圈、高新区商圈、航空港商圈等。如此局面,即便是正在大规模改造升级的二七商圈,独领风骚的昨天也必将一去不返,嵌于其中的德化街自然就更难“点亮”自己了。尽管人们对百年德化街寄予了振兴本土商业的美好希望,但是,时代的发展已经令大开放的格局在河南呈现,无论是外资企

## 新西兰将彻查恒天然

该国总理届时亲自赴华通报调查结果

据新华社北京8月12日电(记者朱立毅 陈炜伟)记者12日从国家质检总局获悉,新西兰驻华使馆当天向质检总局通报,新西兰初级产业部经过调查核实,决定将原来暂停消费纽迪西亚公司一段及二段婴幼儿配方奶粉的建议调整为召回该公司今年5月21日至8月2日期间生产的、在新西兰市场销售的两款产品,即:普通装可瑞康一阶段婴幼儿配方奶粉(0-6个月),可瑞康金装二阶段较大婴幼儿配方奶粉(6个月以上)。消费者可在罐底找到奶粉的生产日期并进行核对。同日,新西兰总理约翰·基宣布,新西兰政府将成立一个部长级调查委员会,彻查恒天然乳制品遭肉毒杆菌污染事件。他表示,希望调查结果能够在今年年底前完成,并计划届时亲自前往中国把调查结果通报给中国政府和消费者,以恢复中国消费者对新西兰乳制品的信心。另来自国家质检总局的消息称,据新西兰人雅培正在中国市场上召回的两个批次产品不含受污染的浓缩乳清蛋白粉。召回原因是这两个批次产品包装所使用的包装线此前包装了含肉毒杆菌污染原料产品,存在污染风险。

## 斯诺登之父将赴俄“探亲”

不会劝儿子以认罪换轻罪

据新华社电 美国“棱镜”情报监视项目曝光者爱德华·斯诺登的父亲朗·斯诺登11日证实,已经获得前往俄罗斯的签证,不久将赴俄与儿子团聚。老斯诺登说,他不会考虑为儿子寻求与美国当局达成认罪协议的想法。老斯诺登当天在律师费恩陪同下,接受美国广播公司《本周》栏目独家专访,证实获得签证消息。费恩说,他们准备“不久”前往俄罗斯与斯诺登会面,但不会公开具体时间和相关信息。费恩说,按照俄籍律师库切列纳的说法,斯诺登现在处境“安全”,但“显然疲倦,需要一段时间适应,以恢复原来的精力,并且思考自己今后的道路”。《本周》栏目主持人斯特凡诺普洛斯在访谈中提及斯诺登与当局达成认罪协议,以换取回美国受审获轻判的可能性。老斯诺登说,他不会考虑这个建议。老斯诺登说,他不能接受奥巴马对儿子指责。“我儿子说出了真相……他作出了牺牲,比美国总统在政治生涯中作出的牺牲更多”。

## 韩亚空难生还乘客 至少获赔1万美元

最终赔款将视情况“多不退少会补”

据新华社电 韩国亚洲航空公司11日说,正向7月客机失事事件中每名生还乘客提供1万美元初步赔偿。韩亚航空一名发言人说,这是最低额度赔偿,每名乘客无论受伤与否,都可得到这份赔偿。这份钱将从最终赔偿中扣除。如果某名乘客没有受伤,或者最终获赔数额少于1万美元,则不需要退还多余的钱。韩亚方面说,初步赔偿不是和解结果,与一些乘客针对韩亚提起的诉讼无关。乘客接受赔偿后仍可起诉韩亚。然而,韩国联合通讯社援引消息人士的话报道,韩亚要求乘客同意八项条款,才能领到赔偿,其中一项明显给乘客起诉韩亚设置障碍。韩亚航空一架波音777型客机7月6日在美国旧金山机场降落时失事,3名中国女学生在这场事件中死亡,180人受伤。

### 新闻短讯

#### 我国将对全国重点镇增补调整

记者12日获悉,住房和城乡建设部决定对2004年公布的全国重点镇进行增补调整。此次增补调整的目标是各县(市)至少有1个重点镇列入全国重点镇,并使全国重点镇成为今后各地有关部门扶持小城镇发展的优先支持对象。

#### 黑龙江32条江河发洪水

受入汛以来降雨影响,黑龙江省先后有32条江河发生洪水,8处水文站发生建站以来第1位洪水。

#### 河北来京就诊H7N9患者死亡

北京朝阳医院12日称,7月18日从河北来北京朝阳医院就诊的人感染H7N9禽流感重症患者,因感染加重、多器官功能衰竭,抢救无效死亡。

#### 武汉拟出台法规 剩菜剩饭要受罚

记者11日从武汉市文明办获悉,武汉剩饭剩菜行为处罚办法拟于近期施行。测评检查中,剩饭剩菜浪费严重的单位,在文明单位评选中将被扣分。消费者进餐时浪费严重的,对于不听劝导、告诫且态度恶劣、情节严重的消费者,将通过媒体进行曝光。

#### 柬大选洪森宣布获胜反对党不满

柬埔寨国家选举委员会12日公布大选初步结果,现首相洪森领导的执政党柬埔寨人民党获得超过半数选票,战胜反对党柬埔寨国会党。救国党表示拒绝接受该结果。救国党呼吁设立由联合国及国际组织参与的独立调查团,对选举违规行为调查,否则救国党将发动全国范围的示威活动。

#### 韩国政府停空调防断电

韩国所有政府部门以及公共机构办公设施12日起暂停使用空调,为期3天,以应对高温天气持续导致的用电紧张,以防全国范围断电。 均据新华社电

业还是本土企业,只要能让更多的消费者享受到更好的服务,就会获得持续的发展壮大。中部地区消费潜力巨大,郑州作为省会城市,目前第三产业占经济总量的比重仅为41.2%,显然具有很大的提升空间。河南省商业经济学会副会长宋向清告诉记者,他对郑州商业的过去抱有遗憾,对未来自觉充满期待。他认为,在郑州诸多商圈中,最具关注价值的是二七商圈和航空港商圈。二七商圈是郑州市政府确定的国家级商业中心,到2020年,年销售额将超过1000亿元;郑州航空港经济综合实验区上升为国家战略后,以航空港为中心的商圈目前虽然还没有完全形成,但潜力巨大,远远超过CBD商圈,未来这里将成为中国为数不多的真正的洋货集散地。国际商品销售尤其是批发业务将成为这里的主流,并引领中西部国际商品销售。(原载《经济日报》2013年8月12日13版)